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社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団 

令和５年度定時評議員会議事録 

１．日 時  令和５年６月２０日(火)  午後２時～午後３時１５分 

２．場 所  伊丹市広畑３丁目１番地  いたみいきいきプラザ ３階 会議室１・２ 

３．出席者 

評議員総数  ８名 

評議員出席者 ６名 

  評 議 員  樋 口 麻 人    評 議 員  吉 村 史 郎 

評 議 員  迫 田 博 幸   評 議 員    行 澤 睦 雄 

評 議 員    宮 﨑  康 人   評 議 員    小 林  育 子 

監事総数  ２名 

監事出席者 １名 

監  事  細 川 健 二     

  開会にあたり、評議員会運営規則第１３条第２項の規定により評議員の互選により議長の選

出となるが、評議員会の申し合わせにより行澤評議員が議長となり、評議員会運営規則第１６

条第１項に定める定足数を充たしていることを確認するとともに、議事録署名人に次の評議員

２名を定款第１４条第２項の規定により選任して議事に入った。 

議事録署名人  迫 田 博 幸 

議事録署名人  吉 村  史 郎  

４．議 案 報告第１号  令和４年度社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団事業報告及び監査報

告について

議案第１号  令和４年度社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団社会福祉事業区分及

び公益事業区分決算報告について

議案第２号  社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任について

議案第３号  社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任について

議案第４号  社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任について

議案第５号  社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任について

議案第６号  社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任について

議案第７号  社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任について

議案第８号  社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任について
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議案第９号  社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（監事）の選任について

議案第１０号 社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（監事）の選任について

５．議 長  行 澤 睦 雄 

６．議事録作成者 光 木 朋 子 

７．議 事 

（１）開 会 

○事務局   みなさん、こんにちは。本日は、お忙しい中ご出席いただきまして有難うござい

ます。定刻になりましたので、ただいまより令和５年度社会福祉法人伊丹市社会福

祉事業団 定時評議員会を開催いたします。 

評議員会の開会に当たり、当法人 増田理事長よりご挨拶を申し上げます。 

（２）理事長挨拶 

○理事長    [理事長挨拶]  

（３）議長選出 

○事務局   それでは、評議員会を開催させていただくにあたりまして、議長の選出を行いま

す。 

評議員会運営規則第１３条第２項の規定により「議長は、出席した評議員の中か

らその都度互選により選任する」となっておりますが、どのようにさせていただき

ましょうか。 

［事務局一任］ 

それでは、行澤評議員を議長に推薦させていただきたいと思いますがよろしいで

しょうか。 

［異議なし］ 

ご異議がないようでございますので、行澤評議員に議長をお願いしたいと思いま

す。 
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（４）出席状況 

○議 長   まず、議事に入らせていただきます前に評議員の出席状況について報告いたしま

す。本日の出席評議員は６名でございまして、評議員会運営規則第１６条第１項に

定める評議員８名の過半数を充たしておりますので本評議員会は成立いたします。 

（５）議事録署名人の選任 

○議 長   次に、定款第１４条第２項の規定により議長の他に議事録の署名人２名を選任す

る必要がありますが、どのようにさせていただきましょうか。 

［議長一任］ 

○議 長   議長一任のお声がありましたので、私から指名させていただきます。 

       迫田評議員、吉村評議員にお願いいたします。 

（７）議事 

○議 長   それではこれより議事に入らせていただきます。本日の議事は、報告が１件と議

案が１０件でございます。 

それではまず、報告第１号「令和４年度 社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団事

業報告及び監査報告について」と、議案第１号「令和４年度社会福祉法人伊丹市社

会福祉事業団社会福祉事業区分及び公益事業区分決算報告について」は、関連がご

ざいますので一括審議といたします。 

まず、事務局から説明をお願いします。 

○事務局   [報告第１号説明]  

[議案第１号説明]  

○議 長   続いて、報告第１号「令和４年度 社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団事業報告

及び監査報告について」でございます。 

       これにつきましては、過日、細川監事と、本日ご欠席の辻監事のお二人に監査を

実施していただきましたので、代表して細川監事にご報告とご説明をいただきま

す。細川監事よろしくお願いします。 
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○細川監事 ［監事監査報告］ 

○議 長      それぞれ説明と報告が終わりました。 

この件について、ご意見ご質問ございませんか。 

○樋口評議員 今回の評議員会開催に際しては、事前に資料をいただきましたので、事前に内容

を読ませていただきました。 

事業報告についてですが、この内容については理事会で色々指摘されたものを評

議員会は報告を受ける立場ではございますが、例えば１ページ「はじめに」とあり

ますが、読ませていただいても内容が入ってこないというか、難しい内容になって

いるなと。昨年度の事業報告ではあまり感じなかったのですが、今年度の分は、非

常に難しくなっているという印象ですね。私の知識不足が大きいとは思いますが、

そういう感じがしました。事業報告は、誰に向けての文章なんだということを考え

たときに、より分かりやすい文章を書かれた方がより理解が深まるのではないか、

ということを感じました。 

この中で、先ほどの説明の中でも多用された「予実管理」という言葉ですね、昨

年度はなかったですが、今年度多用されていますが、いわゆる予定に対して実績が

どうなるのか、これは重要な視点だと思いますが、管理をすることによって、事業

がスムーズに進捗しましたということなのですが、たとえば、その管理をされたの

であれば、いろいろな項目に対しての数値を列記されていますが、こういった実績

だけを示されていますが、予定の数字はどうだったのか、ということになるんです

ね。実績だけを示されていますが、予定については、事業計画書の中に数字があり

ますので、この数字と今回報告された事業報告の数字との比較として、その実績が

達成されているということを説明されたと思うんですが、両方を比較して実績報告

として報告するのであれば、事業計画で示した数字はこれ、実績はこれなど、予実

管理を行った結果、これらを達成したのであれば成果として誇れるでしょうし、予

定に対して実績が足りてないのであれば、その原因を見つけ分析し、次に繋げてい

ったということが事業報告の中で示されていれば、より分かりやすいと思いますの

で、検討してください。 

もう 1点、事業報告の中で多用されていたが、「中長期経営計画に取り組みまし

た」という表現がたくさん出てきますが、もともとあった中長期経営計画の改定版

が令和元年度に出されています。その計画は、令和元年から令和７年の計画になっ

ていますが、令和４年度がちょうどその中間ということになります。この改訂版が

出されたのは令和元年度ですから、コロナの前です。コロナの影響がないという前

提での改定版ですから、この改訂版は、今の時代にふさわしい内容なのかというこ

との検討はなされているのかな。コロナの３年間で、社会情勢は大きく変わってい
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ますし、体制も変わっていますし、考え方も大きく変わっています。そういった中

で、令和元年度の策定された計画をもとにやるということが、現実に即しているか

どうか、そこの検討はということは検討された方がよいかと思いますが、そういっ

たことは踏まえて、お聞きしたいと思います。 

○議 長      今の樋口評議員からのご指摘は、２点あると思うのですが、1つめは、予実管理

を書かれるのであれば、予定と実績を書かれるのであれば、予定と実際の比較は明

らかにしたほうがよいということですが、それは、今後また検討していただきたい

と思います。 

もう１点は、中長期経営計画は、元年から７年まで。元年から４年まででで４年

目を迎えたわけですが、５年６年７年について、コロナを経て変わる要素が大分あ

るだろう、ということで、このあたり、さらに改定の改定ではないですが、検討は

いかがされているのでしょうか。 

○事務局      樋口評議員にご指摘をいただいた点ですが、コロナの影響によってこの改訂版が

現状に合っていないのではないかとのご指摘でしたが、ちょうどこの時期は、事業

方針に沿って事業転換を実施していた時期でもあり、コロナを想定していたわけで

はなく偶然ですが、世間がコロナで騒がれている間が事業所の閉鎖や廃止の時期と

重なり、ラスタの改修工事が令和２年、中央デイサービスを廃止しての事業転換と

改修工事、令和３年はケアハイツいたみを改修して特養に転換していた時期でもあ

りました。コロナの影響を受けたのは、中野ぬくもりの郷の工事完了がウッドショ

ックの影響で令和４年度までに計画がずれ込んだという影響はございましたが、そ

れ以外に関しましては、事業団においては、計画どおりに進んだというのが正直な

ところです。逆に、コロナの影響で事業所を早い段階で閉鎖したことで、若干２年

度の収入は予定よりは落ち、３年度も収益も上がらず、シュミレーションよりは収

益を落としています。４年度は、回復傾向も見られ、５年度に関しても、予算数字

上でも、回復する見込みとなっております。 

中長期経営計画改訂版の中には、１９項目の新しいの事業を記載していますが、

その中で、約４割くらいは、予定通りの転換事業と事業廃止から新たな取り組みと

いう形で進めていけておりますが、残りの６割については、持続可能な法人経営を

進めていく中で財務規律をしっかりと確定させるというのがこの４年度５年度の目

標となっています。そこがしっかりと固まれば、社会福祉法人として新たな取り組

みにチャレンジしていけると考えておりますので、若干、見直しは必要だと思って

おりますが、できれば７年までには継続して取り組みを進めていきたいと考えてい

ます。 

また、先ほど、ご指摘いただきました「予実管理」について今回強調させていた

だいたのも、転換や新たな取り組みなど収入源となる事業は揃いました、この後

は、各管理者が予算と実績の管理をしてくださいね、ということが５年度の目標で
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もあります。予実管理による収入を見ていかないと、次の新たな事業に挑戦できま

せん。計画に関しましては、社会情勢を見据え新たな取り組みなどは見直していき

たいと考えております。 

○議 長      よろしいでしょうか。 

○樋口評議員 頑張ってください。 

○議 長   他に何かございますか。 

特にないようでございますので、決議に入らせていただきます。 

議案第１号「令和４年度社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団社会福祉事業区分及

び公益事業区分決算報告について」は、原案どおり決することにご異議ございませ

んか。 

 ［異議なし］ 

ご異議がないようでございますので、議案第１号は原案どおり決しました。 

〇議 長   次に、議案第２号「社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任につ

いて」から議案第１０号「社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（監事）の選任

について」まではそれぞれ関連した議案ですので一括審議とさせていただきます。

事務局説明をお願いします。 

○事務局     [議案第２号～議案第８号別紙、議案第９号及び議案第１０号別紙を説明] 

○議 長   説明が終わりました。 

       この件について、ご意見ご質問ございませんか。 

特にないようでございますので、決議に入らせていただきます。議案第２号「社 

会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任について」は、原案どおり決

することにご異議ございませんか。 

      ［異議なし］ 

ご異議がないようでございますので、議案第２号は原案どおり決しました。 

○議 長   議案第３号「社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任について」

は、原案どおり決することにご異議ございませんか。 
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      ［異議なし］ 

ご異議がないようでございますので、議案第３号は原案どおり決しました。 

○議 長   議案第４号「社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任について」

は、原案どおり決することにご異議ございませんか。 

      ［異議なし］ 

ご異議がないようでございますので、議案第４号は原案どおり決しました。 

○議 長   議案第５号「社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任について」

は、原案どおり決することにご異議ございませんか。 

      ［異議なし］ 

ご異議がないようでございますので、議案第５号は原案どおり決しました。 

○議 長   議案第６号「社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任について」

は、原案どおり決することにご異議ございませんか。 

      ［異議なし］ 

ご異議がないようでございますので、議案第６号は原案どおり決しました。 

○議 長   議案第７号「社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任について」

は、原案どおり決することにご異議ございませんか。 

      ［異議なし］ 

ご異議がないようでございますので、議案第７号は原案どおり決しました。 

○議 長   議案第８号「社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（理事）の選任について」

は、原案どおり決することにご異議ございませんか。 

      ［異議なし］ 
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ご異議がないようでございますので、議案第８号は原案どおり決しました。 

○議 長   議案第９号「社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（監事）の選任について」

は、原案どおり決することにご異議ございませんか。 

      ［異議なし］ 

ご異議がないようでございますので、議案第９号は原案どおり決しました。 

○議 長   議案第１０号「社会福祉法人伊丹市社会福祉事業団役員（監事）の選任につい

て」は、原案どおり決することにご異議ございませんか。 

      ［異議なし］ 

ご異議がないようでございますので、議案第１０号は原案どおり決しました。 

〇議 長  本日の議事はこれをもちまして終了とさせていただきます。この他にはよろしいで 

しょうか。 

（８）その他 

（９）閉会 

○議 長   評議員の皆様におかれましては、円滑な議事の進行にご協力をいただきありがと

うございました。これをもちまして本日の評議員会は閉会といたします。どうも有

難うございました。 

以上、議長は議事が全て終了した旨を告げ、午後３時１５分に閉会した。 

議事を明確にするためこの議事録を作成し、議長及び議事録署名人は署名押印した。 
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令和５年６月  日 

            議    長 

議事録署名人 

議事録署名人 

議事録作成者 


